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Interpellation

„Aktueller Stand der Angebotsdatenbank «Sozialnetz Thurgau»?"

Gerade in der heutigen Zeit mit langen Wartezeiten auf Beratungs- und Therapieange-
böte und einer grossen Vielfalt und Dichte an Leistungen soll der Thurgauer Bevölke-
rung eine Informationsplattform mit hoher Benutzerfreundlichkeit zur Verfügung stehen.
Betroffene und ihre Angehörigen sollen sich möglichst einfach informieren und rasch
das passende Hilfsangebot finden können. Auch für Gemeinden und Fachpersonen soll
für Auskünfte, Triage und Vernetzung ein effizientes Instrument zur Verfügung stehen.
Eine erfolgreich genutzte Online-Plattform setzt voraus, dass sie bei ihren Zielgruppen
bekannt ist und entsprechend als Informationsplattform genutzt wird.

Im Rahmen des zweiten Projektzyklus (2016 - 2018) von Brennpunkte Gesundheit
Thurgau wurde das Ziel «Koordination Offentlichkeitsarbeit» definiert. Ein niederschwel-
liger Zugang zu aktuellen Informationen über die aktiven Beratungs- und Dienstleis-
tungsangebote im Gesundheits-, Sozial- und Bildungsbereich im Thurgau sollte dadurch
erreicht werden. Ein entsprechendes Konzept zur Erneuerung der Plattform «Sozialnetz
Thurgau» wurde erarbeitet.

Im August 2019 hat der Regierungsrat das Konzept zur Umsetzung genehmigt und frei-
gegeben. Die Zuständigkeit wurde per 1. Juli 2020 vom DEK an das DFS übertragen.
Bis zu diesem Zeitpunkt wurde das Sozialnetz Thurgau von der Fachstelle für Kinder-,
Jugend- und Familienfragen betreut.

Die Seite ist mittlerweile so angepasst, dass die Angebote gezielt nach Kategorien gefil-
tert werden können. Angaben zu Veranstaltungen, Weiterbildungen und weiteren Infor-
mationen fehlen jedoch. Ebenso sind keine direkte Links (mit Bild) zur HELPLINE Thur-
gau 24/7 oder zu weiteren wichtigen Anbietern wie Safezone.ch (Online-Beratung für
Suchtfragen), dem Institut Kinderseele Schweiz IKS (e-Beratung), BENEFO der Fach-
stelle Opferhilfe Thurgau und der Perspektive Thurgau vorhanden.

Der Support und der Kontakt zu «Sozialnetz Thurgau» erfolgt über die Spital Thurgau
AG.

Der Regierungsrat wird ersucht, die nachfolgenden Fragen zu beantworten:

1. Gibt es Kennzahlen, wie oft die Seite besucht wird?

2. Kennen die Gemeinden, Beratungsstellen, Ämter etc. den Zugang über das Onli-
ne-Tool (Widget), das in die Website einer Institution eingebunden werden kann,
so dass die Informationen von verschiedenen Seiten abrufbar sind?



3. Gibt es einfache Prozesse zur regelmässigen Aktualisierung der Daten und wie
werden diese umgesetzt?

4. Wie wird begründet, dass die Seite von der Spital Thurgau AG bewirtschaftet
wird?

5. Wurden die ursprünglichen Kriterien für das Konzept erfüllt und gibt es eine Er-
folgskontrolle (u. a. Kosten-Leistungsverhältnis)?

6. In welcher Form wird Öffentlichkeitsarbeit betrieben, um die Plattform bekannt zu
machen? Gibt es ein Kommunikationskonzept, um die Thurgauer Bürgerinnen
und Bürger laufend auf die Plattform der Beratungs- Hilfs- und Unterstützungs-
angebote aufmerksam zu machen?

7. Kann sich der Regierungsrat vorstellen, die sehr einfach gehaltene Seite weiter-
zuentwickeln und mit weiteren Informationen zu ergänzen?

Dem Regierungsrat wird im Voraus für die Beantwortung der Fragen gedankt.

Stettfurt, 19. Juni 2023
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